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Vánoční a novoroční slovo starosty 

 
 
Vážení spoluobčané, milí čtenáři Maršovické Louky, 
 
máme za sebou další prapodivný rok. Dvanáct     
z normálního času vymknutých měsíců, které jistě  
poznamenaly každého z nás. Přejme si, aby slova  
jako jsou očkování, karanténa či pozitivní test,  
v co možná nejkratším termínu zmizely z našeho běžného každodenního 
slovníku. Přejme si, aby čas a život plynuly, tak jak jsme bývali v předcho-
zích letech zvyklí.     
 
Plynoucí advent směřuje k vánočním svátkům. Štědrý večer zkusme chápat 
jako symbol zrození nové naděje. Očekávání něčeho lepšího. Vánoce vnímej-
me jako svátky rodiny. Rodiny, v níž se mají všichni rádi. Rodiny, která stojí 
na lásce, sounáležitosti a toleranci každého ze svých členů.  Toto, pevně dou-
fám a věřím, by se mělo zrcadlit v životě každého společenství a určitě i ve 
fungování celého našeho státu. 
 
Do nového roku 2022 vám přeji pevné zdraví a nezdolnou psychickou vyrov-
nanost a pohodu. 
Buďme k sobě navzájem vlídní. Pokusme se vše řešit s nadhledem a empatií. 
Ať se vám všechno a ve všem daří.  Ať vám přicházející rok přinese jenom to 
nejlepší. 
 
Na závěr bych chtěl poděkovat vám všem, občanům, firmám i institucím, 
kteří jste se během roku 2021 podíleli na rozvoji našeho městyse. Díky vám 
jsou Maršovice a vesničky k nim náležející zase o poznání upravenější a 
krásnější. 
 
      Bohumil Ježek, váš starosta 

 



4 

 

Telegraficky z městyse 
 

* Bylo dokončeno majetkové narovnání pozemků s panem Karlem Janouškem 

ve Strnadicích. Malý pozemek ve Mstěticích  městys prodal panu Martinu 

Kohlovi. V rámci řešení směny pozemků s panem Zdeňkem Pěčem proběhly 

na dotčené cestě hutnící zkoušky, které měly zjistit její možné zatížení. Jejich 

výsledky byly vyhovující. Směnná smlouva s panem Pěčem pak byla následně 

podepsána. Úřad městyse podal na Katastrálním úřadě v Benešově návrh na 

vklad věcného břemene pro umístění splaškové kanalizace na pozemcích ve 

správě KSÚS.  

* Městys ve spolupráci s firmami VHS Benešov a VIS Praha zaslal poskyto-

vateli dotace Státnímu fondu životního prostředí Závěrečné vyhodnocení akce 

výstavby splaškové kanalizace a ČOV v Maršovicích. Obdobnou Závěrečnou 

zprávu o čerpání dotace na obnovu návesního rybníka ve Mstěticích jsme po-

sílali na Středočeský krajský úřad.   

* Během podzimu poskytl městys dary na vybudované a zkolaudované čistír-

ny odpadních vod v osadách.  Příspěvek od městyse dostali - pan Petr Hrma ze 

Zálesí, paní Kateřina Gebouská z Řehovic a paní Štěpánka Platilová ze Mstě-

tic. Úřad městyse vypořádal i Dohody o narovnání Darovací smlouvy na roz-

voj veřejné infrastruktury. Žadatelům se vrátily jimi dříve poskytnuté dary. 

* V Maršovicích i Zderadicích proběhly odečty vodoměrů. Společnost Fiedler 

AMS s.r.o. z Českých Budějovic instalovala ve vodárně ve Strnadicích tech-

nologii pro dálkový odečet vodoměru. Software rozesílá  SMS zprávy o vý-

padku elektrické energie ve vodárně či o poklesu výšky hladiny vody v je-

jich nádržích. Firma ENVI-PUR s.r.o. Soběslav vyměnila v maršovické čistír-

ně odpadních vod reklamované čerpadlo. Parta Petrdlíkových zlikvidovala 

starou lokální nefunkční čistírnu odpadních vod v Maršovicích Na Štěpnici. 

Čistička byla po dožití plotu volně přístupná. Prolomené krycí desky nádrže 

byly nemalým bezpečnostním rizikem. Prostor, který po jejím odstranění 

vznikl, chce městys v příštím roce zatravnit a zkulturnit.    
* Pan Ivan Tichák vyčistil škarpu ve Dlouhé Lhotě u Pešatových. Strhnul též krajnici  

a prořezal větve zasahující do místní ko-

munikace do Tikovic. Ve Zderadicích je na 

návsi u autobusové točny nová zastávka. 

Pro městys ji vyrobil pan Zdeněk Šeti-

na. V lomu v Bělici jsme koupili posypový 

materiál. Jeho dovoz a rozvoz zajistili 

svými nákladními automobily pánové 

Trizna a Petrdlík. Zahradnictví Bačík 

pod autobusovou zastávkou v Zahrádce 

zasadilo dvě lípy. 
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*  Petrdlíkovi opravovali i část ne-

funkční dešťové kanalizace u pana 

Brzybohatého v Zaječí či propadlou 

dešťovou šachtu ve Dlouhé Lhotě. 

* Po větru, který se přehnal nad 

Maršovickem ve čtvrtek 23. října, 

jsme s hasiči, KSÚS a  ČEZem řešili 

padlý strom přes komunikaci ve Str-

nadicích (tam zejména), ale i ve 

Mstěticích, tady s CETINem. 

* V sobotu 13. listopadu 2021 proběhl 

svoz nebezpečného a velkoobjemové-

ho odpadu. 

* Tiskárna TRIA Olbramovice vyro-

bila pro městys dárkové papírové taš-

ky. Vytiskla nám i tradiční novoroční 

přání či Maršovické omalovánky. 

Autorkou Pfky i omalovánek je mar-

šovická výtvarnice paní Markéta Prodanová. 

*  Městys pořádal vítání miminek i slavnost patnáctiletých. V našich třech 

volebních okrscích jsme zajišťovali hladký průběh voleb do sněmovny Parla-

mentu České republiky. Ve sbírce Český den proti rakovině se u nás vybralo 

1 880 Kč.  

* Za účasti veřejnosti v sobotu 25. září požehnal pan farář ThMgr. Kazimierz 

Duś nové vozidlo zásahové jednotky městyse Maršovice Tatra CAS 815. Na 

slavnost pořádanou městysem a maršovickými dobrovolnými hasiči dorazili i 

zástupci předchozího majitele cisterny, hasiči ze Spolany Neratovice.   

* Příslušní členové hasičské zásahové jednotky prošli školeními strojníků, 

velitelů a školili se i pro práci s motorovou pilou. Městys zásahovce zakoupil 

sadu bezpečnostních vest. 

* K výročí vzniku republiky místostarosta Michal Hašek položil k oběma na-

šim památníkům pamětní věnce. Během první adventní neděle se v našich 

vesničkách rozsvítily vánoční stromy. Jejich světýlka září v Maršovicích, Zde-

radicích či v Zaječí. I letos se do vesnic rozdávalo jmelí. Z lípy u památníku 

ve Strnadicích je vyřezal stromolezec Radek Matoušek. V neděli 12. prosince 

jsme se v kostele mohli sejít k Adventnímu koncertu. 

* Dobrovolní hasiči uctili v Maršovicích památku svých zesnulých kolegů 

v Koryčanech. Členové spolku Hájek vyřezali od náletového porostu část bře-

hu mstětického návesního rybníka. Spolek Klubíčko zorganizoval 
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v Maršovicích tradiční Svatomartinský průvod. Strnadičtí si uspořádali výlov 

místního návesáku.  

* O maršovickém posvícení byly na městečku pouťové atrakce rodiny 

Pflégrových. V pátek 19. listopadu v Maršovicích na sále Na Radnici předved-

lo divadlo pana Kellnera svou Pohádkovou show pro děti. 

* K 31. říjnu uzavřela svůj obchod se smíšeným zbožím paní Hana Čiperová.                          

* Krajská správa údržby silnic vysázela podél silnice z Maršovic na Strnadice 

nové ovocné stromy. Společnost ČEZ ve Dlouhé Lhotě přemístila trafostanici 

vysokého napětí. 

 

  
           Pouťové atrakce na Posvícení v Maršovicích                 Nová zastávka ve Zderadicích 

 

 
                          Zvonička ve Strnadicích                                              Likvidace ČOV na Štěpnici 

 

 
Co se podařilo a co máme v plánu    
 

Již druhým rokem poznamenává život společnosti koronavirová epidemie.  

Jí navzdory, přes navyšování cen stavebních materiálů, energií či pohonných 

hmot, se i letos podařilo realizovat mnoho stavebních akcí. 

Nejzásadnější a nejnákladnější z nich bylo odbahnění plochy a oprava hráze 

návesního rybníka ve Mstěticích.  Dílo jsme dokončili v červenci. Během září 
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proběhla kolaudace a následně i slavnostní předání nádrže mstětické veřejnos-

ti. Připomeňme další realizované projekty. Na návsi v Libči byl na komunika-

ci mezi oběma mostky položen nový asfaltový povrch. Před maršovickou 

školkou byly nově vydlážděny přístupové chodníky. Přísálí hostince ve Zde-

radicích dostalo novou střešní krytinu. Na tamní návsi u autobusové točny 

novotou svítí nedávno dokončená čekárna.  

Na Štěpnici v Maršovicích jsme zlikvidovali bývalou lokální čistírnu odpad-

ních vod. Do vodárny ve Strnadicích se instalovalo dálkové snímání vodomě-

ru, snímač monitorující výšku vodní hladiny či čidlo upozorňující na výpadek 

elektrické energie. Opravily se úseky dešťové kanalizace - v Maršovicích       

u „Okálů“, v Zaječí a ve Mstěticích. Novou fasádu získala brána maršovické-

ho hřbitova, nebo kaplička sv. Jana Nepomuckého nad Maršovicemi.  

Ve Mstěticích se zrušil velkoobjemový kontejner. Mstětičtí začali komunální 

odpad ukládat do popelnic. Podařilo se upgradovat techniku zásahové jednot-

ky hasičského sboru, když se do obce koupila zánovní cisternová automobilo-

vá stříkačka Tatra 815. A samozřejmě se toho podařilo mnohem víc.  

Příští rok s sebou přinese nové výzvy. Inflace. Zvyšování cen. Chybějící mate-

riál. Nedostatek pracovníků zejména v řemeslných oborech. Čas ukáže, zda 

naplánovaný rozpočet dokáže pokrýt všechny chystané akce. V plánu je na-

příklad oprava části komunikace ve Dlouhé Lhotě, modernizace přísálí první-

ho patra domu Na Radnici v Maršovicích či dokončení opěrné zídky Bukov-

ského potoka ve Zderadicích. 

Vedle těchto „materiálních“ záměrů bychom chtěli v příštím roce zrealizovat i 

ty nehmotné. Maršovická Zornice si připomene čtvrt století svého trvání. So-

kol Maršovice oslaví stoleté jubileum. Akcí, která by měla mít regionální do-

pad, bude připomínka osmdesátého výročí vystěhování Neveklovska během 2. 

světové války.  
 

Bohumil Ježek, starosta 

 
Nefunkční sběr textilu 
 

Od počátku kovidového období pořádně nefunguje vyvážení kovových kon-

tejnerů na sběr použitého textilu. Oba sběrné boxy, maršovický i zderadický, 

jsou neustále přeplněny. Igelitové tašky a pytle s odloženým textilem hyzdí 

veřejná prostranství vedle kontejnerů. Firma, která sběr a odvoz textilu zajiš-

ťuje, byla městysem nesčetněkrát vyzývána k nápravě.  V létě městys dokonce 

uzavřel smlouvu s konkurenční firmou. Ta však, ani přes opakované urgence, 

k nám nebyla schopna dopravit svůj sběrný kontejner.  
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Igelitové tašky a pytle vytvářejí u kontejnerů nevábná zákoutí. Dešťová voda, 

sníh, ale i pouhá rosa, která se k odloženému šatstvu, přes veškerá opatření 

dříve či později dostanou, pak vytříděné svršky zničí.  

Prosím proto vás všechny, kteří si dáváte práci s vytříděním svého obnošeného 

šatstva, abyste s jeho odložením do sběrných boxů vyčkali, až v nich bude 

místo. Věřím, že se brzy povede s firmami domluvit tak, aby vývoz těchto 

kontejnerů začal opět probíhat pravidelně a k naší i vaší spokojenosti.  
 

Velmi si toho, že třídíte, vážím. 
 

      Bohumil Ježek, starosta 

 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
 

Během druhého říjnového víkendu, ve dnech 8. a 9. října, proběhly volby do 

Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 

Na území městyse bylo odevzdáno čtyři sta platných hlasů. Celková volební 

účast byla nepatrně nad republikovým průměrem a dosáhla 66,72 % .  

Níže v tabulce přinášíme výsledky 
 

Maršovice 
 

číslo strana počet hlasů v % 

20 ANO 2011 108 27,00 

17 PIRÁTI A STAROSTOVÉ 76 19,00 

13 SPOLU  - ODS, KDU-ČSL, TOP 09 71 17,75 

5 ČSSD 32 8,00 

4 SPD 28 7,00 

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 23 5,75 

18 KSČM 20 5,00 
 

Obvykle zcela jiné bylo hlasování voličů volebního okrsku č. 2 ve Mstěticích. 

Zatímco v okrsku č.1 v Maršovicích a okrsku č. 3 v Dlouhé Lhotě zvítězilo 

ANO (32,44 respektive 28,57 %), ve mstětickém hlasování toto hnutí obsadilo 

až třetí příčku, a na prvním místě zde skončila koalice Pirátů a STAN 

(23,43%). Zmiňme ještě druhou jistotu maršovických volebních místností. 

Tou je tradiční nejvyšší procentuální volební účast ve Dlouhé Lhotě. Tento-

kráte dosáhla přesných 75%.  

Chtěl bych na tomto místě za příkladnou práci 

poděkovat všem členkám a členům okrskových 

volebních komisí.  
       

                               Bohumil Ježek, starosta 
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Nové odpadové vyhlášky 
 

Loni touto dobou schválila sněmovna balíček nových zákonů o odpadech. Na 

základě zákona o odpadech č. 541/2020 Sb., který nabyl platnost počátkem 

tohoto roku, musejí obce přijmout s účinností od 1. ledna 2022 dvě nové od-

padové vyhlášky. 

Městys je obě připravoval již od září, na program veřejného zasedání zastupi-

telstva se však dostaly až v prosinci.  

S textem vyhlášky o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, 

která určuje způsob sběru komunálního odpadu, vymezuje jednotlivé druhy 

tříděného odpadu a popisuje místa umístění sběrných míst na separovaný od-

pad, nebyl problém. Vyhláška zachycuje stávající stav a vychází z vyhlášky 

předchozí. Snad jediná změna oproti dřívějšku je, že chceme v Maršovicích 

přesunout hnízdo separovaného odpadu od domu Na Radnici na prostranství k 

samoobsluze. 

Daleko závažnější pro občany, ale i pro financování městyse, je vyhláška obce 

o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Obce, 

na základě zmiňovaného nového odpadového zákona, mají na výběr ze čtyř 

variant stanovení této daně. V praxi jsou použitelné, nejenom dle mého      

názoru, pouze dvě. Stanovení poplatku tzv. „na hlavu“, či platba, pro níž jsme 

se rozhodli v Maršovicích zase zjednodušeně „za popelnici“.  

Varianta „na hlavu“, nejvíce podobná současnému stavu u nás, umožňuje ob-

cím stanovit poplatek až do výše 1 200 Kč na jednotlivého poplatníka. Dopo-

sud jsme v Maršovicích měli vyhláškou stanovenu sazbu 1 000 Kč, s tím, že 

trvale bydlící občan měl nárok na slevu 400 Kč, a platil tak pouze 600 Kč. 

Bohužel zapracování jakékoliv slevy do nové vyhlášky není vinou současného 

zákona přípustné. 

Z mnoha důvodů jsme se v Maršovicích nakonec rozhodli jít variantou po-

platku „za popelnici“. Majitel každé nemovitosti si v registračním formuláři    

k poplatku na příští rok 2022 (vložen do Louky, žádáme odevzdat na úřad 

během ledna) objedná kapacitu množství odpadu, kterou chce v budoucím 

roce od své nemovitosti odvézt a zlikvidovat. Obcím dává zákon stanovit cenu 

za objednaný litr až do výše 1 Kč, v Maršovicích ji zastupitelstvo stanovilo na 

padesát haléřů. V praxi to bude například znamenat, že za stávají kombinova-

ný svoz (39 výsypů/rok) 120 l popelnice od své nemovitosti zaplatíte 2 340 

Kč. Ceník pro veškeré druhy nádob a svozů bude v přihlašovacím formuláři a 

samozřejmě i na obecním webu. Ani pro tuto možnost stanovení poplatku zá-

kon neumožňuje poskytnout poplatníkovi slevu. Zastupitelstvo však odsouhla-

silo program, v jehož rámci bude trvale přihlášeným osaměle žijícím seniorům 

nad šedesát pět let věku přispívat 50 % z vyměřeného poplatku. 
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Odpadová politika státu daná zákonem č.541/2020 Sb. tlačí na obce a na jejich 

občany, aby umenšovali množství odpadu či aby se třídilo. Snižování tonáže i 

separace je v pořádku. Tlak je to však především finanční.  Do blízké budouc-

nosti počítejme s tím, že ceny za likvidaci odpadu raketově porostou. A to jak 

pro obce, tak i pro jejich obyvatele. Časem se zastupitelstvo zřejmě začne za-

obírat rušením zbývajících velkoobjemových kontejnerů v osadách, umísťo-

váním popelnic na třídění k jednotlivým domům, možností třídění popele a 

jistě i dalšími možnostmi, které by ve svém důsledku ulevily obecní kase a 

peněženkám vás občanů.   
 

       Bohumil Ježek, starosta 

 

Informace z úřadu 
 

Upozorňujeme občany, že popelnice se na staré známky budou vyvážet až do 

konce února 2022. 

 

Maršovické omalovánky 
 

Městys Maršovice vydal Maršovic-

ké omalovánky.  

K dostání jsou na úřadě městyse 

Maršovice. Namalovala je místní 

ilustrátorka Markéta Prodanová.  

Najdete v nich odkazy na  

historii, tradice, ale i motivy ze sou-

časného života z našich vesniček.  

 
 
 

Poděkování a pronájem nebytových prostor v Maršovicích 
 

K poslednímu říjnu ukončila v Maršovicích provoz dlouholetá prodejna se 

Smíšeným zbožím. Paní Haně Čiperové za více než dvacet let poskytování 

obětavé služby občanům městyse patří veliké poděkování. Věříme, že si ná-

sledující léta bude užívat plnými doušky, obklopena vnoučaty a svými nejbliž-

šími. Přejeme jí hlavně pevné zdraví, radost a spokojenost. 

V současnosti se připravuje záměr pronájmu těchto nebytových prostor a 

místností bývalé pošty v Maršovicích 74. Před samotným zahájením nájmu, 

po domluvě s budoucími nájemci, musí nejprve proběhnout základní stavební 

údržba obou těchto prostor. Zájemci, sledujte webové stránky městyse. 
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K zimní údržbě 
 

I letos zajišťuje údržbu místních komunikací městyse 

několik subjektů - rodinná Farma Zdeňka Patáka,  

soukromý zemědělec Petr Fulín z Dlouhé Lhoty,   

Zemědělská farma Bohuslava Vacka z Vrchotových 

Janovic a Jan Pitelka ze Řehovic. Posypové práce  

obstarávají Fulínovi a firma pana Miloše Petrdlíka.  

Letos městys koupil 50 tun posypového materiálu. 

Jeho část se rozvezla po obci. Na nejkritičtějších místech jsou vedle komuni-

kací, stejně jako to bývalo v předchozích zimách, rozmístěny hromádky drtě. 

Bylo by nanejvýš vhodné, aby takto připravený štěrk sloužil pouze k posypu.         

O předchozích zimách, kdy sněhu bylo vzácně, dostávaly běžně některé z 

těchto hromádek nožičky a od silnic záhadně mizely. Jinými slovy se kradly 

(těsně před uzávěrkou Maršovické Louky kdosi odcizil dvě hromady štěrku na 

spojnici mezi Dlouhou Lhotou a Zahrádkou, tam kde jezdí autobus!). Buďme 

k sobě ohleduplní! Nikdo z nás neví, kdy podsyp u silnice bude potřebovat.   

Samotné prohrnování je každoročně náročnější. Špatně zaparkovaná auta čas-

to brání bezpečnému projetí pluhu.  

Shrnutí silniček pluhem se pak řešívá až zhruba od pěticentimetrové sněhové 

pokrývky. Menší vrstvu sněhu nelze z technických důvodů prohrnout.  

O vyjetí techniky do terénu rozhodují starosta či místostarosta na základě do-

stupných informací o stavu silniček a výšce sněhové pokrývky. V úvahu se 

přitom bere i předpověď počasí. 
 

Při svých zimních jízdách, ať již jedete kamkoliv, mějte prosím vždy na pamě-

ti bezpečný návrat domů.    
 

         Bohumil Ježek 

 
Vánoční zamyšlení  
 

 

Rok se opět blíží ke svému konci a my se často s obavou díváme dopředu, 

jaký bude ten další. Jedno je jisté, uteče opět jako voda. Co je jeden rok proti 

věčnosti? Co je lidský život proti věčnosti? A přece se tyto zdánlivě k sobě 

nepatřící věci k sobě připojují a provázejí nás. Velký příklad propojení těchto 

dvou věcí, tedy věčnosti a lidského času, přichází právě teď na Vánoce. Marii 

se narodil Ježíšek, který je Člověkem po matce a Bohem a po otci. Teologicky 

by to šlo do nekonečna rozebírat, ale nemá to žádný smysl. Důležitější si je 
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uvědomit, všimnout si, že propojením božského a lidského je nám dána stejná 

možnost být napojeni na Boží pramen a jeho životadárnou sílu, která ústí do 

věčnosti.  

Položme si otázku, co by byl člověk bez Boha, ale také co by byl Bůh bez 

člověka? Člověk bez Boha, to vidíme kolem sebe, je povrchní a přihlouplý, 

nemá žádný přesah do vlastní duše, ve které právě Bůh může přebývat. Přitom 

právě v lidské duši, ale i v mozku je přítomen dar věčnosti. Věčná touha po 

něčem, často nevíme po čem. Dobré je, když je to touha po lásce, po kráse, po 

radosti, po přátelství - to jsou všechno božské věci, kde se opět míchá lidské   

s božským. Ruku v ruce s tímto jde rozvíjení rozumu, což nesouvisí s dosaže-

ným vzděláním, to samo o sobě z nikoho chytrého člověka neudělá, často spí-

še sobce, přesvědčeného o jediné své pravdě. A přitom právě propojení lid-

ského rozumu a Boží hloubky nás přivede již během naší cesty životem k vět-

šímu propojení se samotným Bohem.  

A Bůh bez člověka? Zde odpověď není úplně lehká a ani ji neznáme, spíš ji 

tak můžeme jen tušit a domýšlet. Vhledem k tomu, že nás Bůh stvořil, vložil 

do nás kus sebe, dal nám část své Božské podstaty, stvořil pro nás tenhle svět, 

poslal nám skrze Marii svého Syna, aby nám ukázal, že jediná věc, která má 

smysl, je láska ve všech podobách (tím, že za nás zemřel na kříži, že žil v lid-

ském společenství celý život). Vidíme v tom mateřský princip, možná více 

než otcovský. Bůh má v sobě oba tyto principy, pakliže je ovšem pravda, že 

jsou takto striktně rozdělené. Dějiny ve svém stereotypu nás jasně učí, že ano, 

ale jak to víme? Třeba je vše trochu jinak, ale protože se jedná a článek far-

nosti, raději dál spekulovat nebudeme. Kdo je ale trochu chytřejší a otevřeněj-

ší, může v tomto směru pokračovat dále v přemýšlení a možná se dobere 

mnohem dál. Takže jaká je odpověď na otázku Bůh bez člověka? Jedna           

z možných je - Bůh je v člověku, měl by jinak smysl?  

Bůh bez člověka, člověk bez Boha, hodný člověk, zlý člověk, dobrák, sobec, 

otec, matka, obojí, věčnost, hloubka duše, přátelství, svět, příroda, práce, rodi-

na, Maršovice, život, smrt. V těchto slovech máte na Vánoční svátky i do dal-

šího času mnoho možností k přemýšlení. Věřím, že Vám to pomůže ve Vašich 

životech, těchto i na věčnosti. 

 

Požehnané, radostné Vánoce  

P. Kazimierz Duś, farář a Václav Altmann, varhaník 
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Pro Bohoslužby na Vánoce sledujte facebook farnost Křečovice - na Štědrý 

den v 16 hod., na Boží hod v 10,30 hod., v neděli na svatého Štěpána pozor: 

nebude mše v Maršovicích, bude v 10,30 hod. v Hoděticích. Na Silvestra        

v 16,30 hod. Pro ostatní kostely sledujte facebook. 
 

Vánoční zpívání v Maršovickém kostele podle připravených zpěvníků jako 

každý rok bude v neděli na svatého Štěpána v 15,00 hod. odpoledne. Můžete 

to spojit s návštěvou jesliček. 
 

 

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 
 

 
 

Zatímco si děti v mateřské škole užívaly spoustu zajímavých aktivit v pod-

zimním období, následující doba přinesla nejen nám, ale celé společnosti řadu 

epidemiologických omezení. Přesto jsme se snažili dětem dopřát tradiční za-

jímavé akce a činnosti v rámci daných možností. Koncem září nás navštívil 

pan Karel Daňhel s oblíbenou hudební pohádkou „Drak Karamelák“. Děti se 

do hraní pohádkového příběhu aktivně zapojily, a i po více jak hodinovém 

představení chtěly zpívat a hrát dál. A jak to u kvalitních divadelních her bývá 

– přidávaly se písničky doprovázené pohybem, tleskalo se a děti si to s radostí 

užily. V říjnu přijelo do školky „Kino do škol“, kde děti zhlédly film s názvem 

Život stromů, jenž tematicky navazoval na předchozí týdenní vzdělávací pro-

gram „Týden stromů“. Děti si tak upevnily nově získané poznatky o stromech 

a získaly povědomí o důležitosti stromů pro naši planetu. Další přírodovědný 

program, jenž měl být dětem představen zaměstnanci Ekocentra Hrachov, byl 

zrušen z jejich strany z důvodu covidu. Koncem října jsme se vydali do Sezi-

mova Ústí, kde si děti užily pohybové aktivity v Kids aréně. I letos přijel za 

dětmi svatý Martin na bílém koni, jehož role se ujali paní Lucka Koubková a 

pan Jan Veleba. Děti napekly svatomartinské dobroty, kterými pohostily sv. 

Martina, pro koně měly připravené pamlsky v podobě mrkve, suchého pečiva, 

jablek apod. S dětmi a sv. Martinem jsme si zopakovali známou legendu, se 

kterou se seznamovaly děti v předchozích dnech, a společně jsme se pak vyda-

li na svatomartinský průvod do vsi. Průvod, ke kterému se připojili také někte-

ří rodiče, se zastavil před úřadem městyse 

Maršovice, kde děti zazpívaly několik svato-

martinských písniček také panu starostovi a 

ostatním přítomným. Zde jsme se se sv. Mar-

tinem a jeho družkou rozloučili a budeme se 

na ně těšit opět za rok. Advent jsme s dětmi 

přivítali rozsvícením stromu před mateřskou 

školou, u kterého jsme si společně zazpívaly 
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vánoční písničky a koledy. Také poutavá výzdoba na oknech i uvnitř školky, 

kterou vyráběly děti a zaměstnanci MŠ, dává tušit blížící se čas vánoční. 

Avšak na základě vládních opatření jsme byli nuceni zrušit následující naplá-

nované předvánoční akce – vánoční dílničky, jarmark i tradiční zpívání v kos-

tele, na které jsme se s dětmi a rodiči těšili. Vzhledem k tomu, že předměty na 

jarmark už začali rodiče doma vyrábět, probíhá předvánoční prodej těchto 

vánočních věcí individuálně v mateřské škole, kde si rodiče mohou předměty 

vybrat. Finanční zisk z prodeje bude použit ve prospěch dětí v MŠ. Také mi-

kulášská oslava proběhla v netradičním režimu. Dne 6. prosince navštívil děti 

Mikuláš, anděl a dva čertíci, se kterými děti hledali v rámci „Čertovské bojov-

ky“ poklad. Do hledání pokladu se zapojili také paní učitelky a někteří rodiče. 

Cesta to nebyla vůbec jednoduchá, děti musely po cestě za pokladem splnit 

řadu úkolů a po jejich splnění prošly „Pekelnou bránou“. Poté každé dítě do-

stalo „Průkaz hodného dítěte“. Poklad byl ukrytý na přírodní zahradě MŠ, kde 

jej děti objevily. Nadpozemské bytosti rozdaly každému dítěti odměnu v po-

době ovoce, sladkostí a krásných Maršovických omalovánek. Po nalezení po-

kladu jsme se všichni vydali k nedaleké bažantnici, kde na děti čekali místní 

myslivci. Také myslivcům děti přednesly několik mikulášských básniček a 

předaly jim kaštany pro zvěř, kterou během podzimu nasbíraly. Myslivci dě-

tem na oplátku předali balíčky s ovocem. Děti si společně s myslivci povídaly 

nejen o mikulášské oslavě, ale také o životě volně žijících zvířat a okolní pří-

rodě. Navzdory netradiční mikulášské oslavě si ji děti pěkně užily. Předvá-

noční atmosféru podtrhly také sněhové vločky, jež se na nás během této ven-

kovní oslavy snášely.  
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Vánoční den ve školce se uskutečnil 14. prosince v do-

poledních hodinách, kdy za dětmi přišel Ježíšek s vá-

nočními dárky. Je nám rovněž líto, že nemůžeme usku-

tečnit vánoční besídku, které by se zúčastnili i rodiče. 

Přesto s dětmi vánoční program nacvičujeme, posléze 

jej natočíme a rodiče budou moct zhlédnout vystoupení 

dětí alespoň on-line. 

Kromě výše uvedených akcí bychom rádi zmínili něko-

lik dalších informací ze života MŠ. Během podzimu se 

do naší mateřské školy přihlásily další děti, v současné 

době máme tedy zapsaných 45 dětí. V listopadu se 

uskutečnila v mateřské škole logopedická depistáž dětí, 

jejichž rodiče projevili o tuto službu zájem. Depistáž provedla klinická logo-

pedka Mgr. Šárka Krátká Wagenknechtová. Na výsledky logopedické depistá-

že navazujeme v mateřské škole logopedickou podporou. V průběhu prosince 

a následně ledna probíhají v mateřské škole individuální konzultační schůzky 

s rodiči ohledně rozvoje dětí. Rodiče si domlouvají konkrétní den a čas s pa-

ními učitelkami. Velmi úspěšně pokračují oba kroužky – kroužek flétničky a 

dramaťáček, jež se rozeběhly na začátku školního roku pod vedením paní uči-

telky Veroniky Švehlové. Na základě spolupráce naší mateřské školy s Kated-

rou andragogiky a managementu vzdělávání pedagogické fakulty UK v Praze 

proběhla koncem listopadu on-line manažerská praxe, které se zúčastnilo 17 

studentů. Dle vyjádření RNDr. Ing. Evy Urbanové, MBA z Univerzity Karlo-

vy, která má praxe na starosti, je o náslech v naší mateřské škole z řad studen-

tů značný zájem.  

V závěru bych chtěla poděkovat jménem mateřské školy všem rodičům za 

dosavadní skvělou spolupráci a vstřícnou otevřenou komunikaci. Pevně věří-

me, že se epidemiologická situace brzy přesune do běžné situace, kdy budeme 

moct společně s rodiči a dětmi realizovat různé akce školky.  

Rovněž děkujeme za výbornou spolupráci městysu Maršo-

vice, Mysliveckému spolku Maršovice a Jezdeckému oddí-

lu Zderadice za pomoc a spolupráci.  

Krásné Vánoce plné pohody, dětem hodně radosti z dárků 

ukrytých pod stromečkem a v novém roce 2022 všem pev-

né zdraví, hodně štěstí a spokojenosti přejí děti a zaměst-

nanci mateřské školy. 
 
 

                Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka                 
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Z ordinace 
 

Vážení občané, 

přiblížil se konec roku 2021 a s ním i svátky vánoční a je mou 

milou povinností Vás touto cestou oslovit. Především bych 

chtěl Vás všechny v souvislosti se současnou situací požádat, 

abyste se na návštěvu naší ordinace předem telefonicky ob-

jednávali, zvláště pokud se jedná o nově vzniklé nachlazení či 

onemocnění dýchacích cest. To, že jste očkováni vůči one-

mocnění COVID 19 totiž vůbec neznamená, že toto onemocnění nemůžete 

mít. Budete mít pouze lehčí průběh, a můžete tak nakazit nejen pacienty v 

čekárně, ale i nás zdravotníky. Z mé praxe je vidět jasný rozdíl mezi počtem 

úmrtí v minulé vlně pandemie a právě nyní probíhající vlně. Jedná se přede-

vším o pacienty starší 65 let či pacienty chronicky nemocné. Proto také v těch-

to věkových skupinách stejně jako u chřipky mohu očkování jakoukoliv očko-

vací látkou vůči onemocnění COVID 19 doporučit. V této situaci a v tomto 

období doporučuji dostatečný přísun vitaminu C, tj. cca 500 mg denně, a po-

kud už jste nemocní, pak je vhodné přidat i vitamin D a zinek na posílení imu-

nity a především být ohleduplní a zodpovědní vůči svému okolí. Dále bych 

chtěl ještě upozornit, že na očkování pacienty vždy telefonicky zveme, protože 

očkovací látka se bohužel dodává v lahvičkách pro určitý počet pacientů. Nel-

ze tudíž jako u chřipky očkovat jednotlivce dle jejich časových možností, ale 

očkuje se vždy jen na vyzvání naší ambulance v určených dnech.  

Co se týká ordinačních hodin, ty se nemění. V úterý jsme od 8 do 14 hod.       

s tím, že mezi 8-10 hodinou se provádí prohlídky pozvaných diabetiků a tepr-

ve od 10 hodin ordinujeme pro všechny pacienty. Nemá tudíž smysl chodit 

mezi 8-10 hodinou k běžnému ošetření. Ve středu ordinujeme od 14 do 18 

hodin a v pátek ordinuje MUDr. Trkovská od 8 do 12 hodin. V průběhu vá-

nočních svátků v letošním roce nebudeme ordinovat. Poslední ordinace tudíž 

bude 22. 12. od 14 do 18 hodin. Následně se uvidíme až po Novém roce         

v úterý 4. 1. 2022 ve standardních ordinačních hodinách. V průběhu ledna 

máme v plánu dovolenou v týdnu od 24. 1. do 30. 1. 2022, pokud to situace 

dovolí. O případných změnách budeme informovat na vstupních dveřích Měs-

tyse Maršovice. V době dovolené nás jako obvykle pro akutní případy bude 

zastupovat MUDr. Breburda (dříve MUDr. Hoke) na Poliklinice Malé náměstí 

1700, Benešov v I. patře. 

Závěrem bych chtěl Vám všem za celou naší ordinaci popřát šťastné a veselé 

prožití svátků vánočních a v novém roce hodně zdraví a štěstí. 
 

                                MUDr. Jaroslav Pečenka 
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Různé 
 

Polní den kukuřice v Maršovicích 
 

Dne 21. 9. 2021 proběhl v Maršovicích na rodinné farmě 

Patákových již 3. ročník semináře, který se věnoval mo-

derním metodám pěstování kukuřice. 

Letošní ročník byl pořádán ve spolupráci s významnou 

šlechtitelskou firmou KWS OSIVA s. r. o., která se věnuje 

šlechtění kukuřice a dalších zemědělských plodin již od 

roku 1856. 

Seminář byl určen pro zemědělce, kteří se zabývají pěstováním kukuřice. Vý-

znamným garantem semináře byl Ing. Marcel Herout PhD. z firmy KWS, kte-

rý účastníkům přiblížil nové metody pěstování kukuřice půdoochrannou tech-

nologií STRIP–TILL a představil odrůdový sortiment osiv kukuřice. 

Metoda STRIP–TILL spočívá v tom, že dochází k vysévání kukuřice do pře-

dem založených porostů meziplodin, které mají za úkol chránit půdu před vy-

sycháním a vodní a větrnou erozí. Zakládání porostu kukuřice probíhá ve dvou 

fázích. V první fázi dojde ke zpracování půdy v páscích a uložení minerálního 

hnojiva do půdy. Ve druhé fázi dochází k uložení osiva do předem vytvoře-

ných pásků. Stroje, které tyto operace vykonávají, musí být vybaveny GPS 

navigací a pracovat s přesností 3 cm. Na pozemku zůstávají nezpracované 

pásky půdy, které jsou pokryty rostlinnými zbytky předem vyseté meziplodi-

ny. Právě tyto pásky zabraňují vysychání a erozi. Tento systém pěstování ku-

kuřice splňuje veškeré legislativní nároky na ochranu půdy na erozně ohrože-

ných pozemcích a na farmě Patákových se používá již třetím rokem. 

Po přednášce a občerstvení v místní restauraci „Na Radnici“ se účastníci pře-

sunuli na pozemek, kde jim byl ukázán porost kukuřice založený touto meto-

dou. 

Zájem o polní den byl letos až nečekaný. Zúčastnilo se ho celkem 60 lidí, což 

nás velmi těší a dodává nám chuť k pořádání těchto polních dnů i nadále. Přes-

tože založit zkušební porosty a zorganizovat celou akci je velmi časově nároč-

né, z povedené akce máme nesmírnou radost a polní den 2022 již pomalu při-

pravujeme. 

 
       Věra a Zdeněk Patákovi 
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Mlýn v Bezejovicích 
 

Mlýn v Bezejovicích se prvně připomíná v roce 1655. Tehdy patřil manželům 

Václavu a Anně Šemberovým. Podle nich se rybník jmenoval „Šembera“, na 

němž byl mlýn postaven. Dodnes je patrna jeho hráz. 

Rod Šemberových vlastnil mlýn do roku 1827 či 

1828. Tehdy jej spolu s hospodářstvím o výměře      

25 ha od Václava Šembery za 3 140 zlatých ve 

stříbře koupil Jan Kulík z Březíně.  

Pořídil jej pro svého nejmladšího syna Františka. 

Ve vodní knize bezejovického mlýna jsou v tomto 

období uvedena i další jména rozsáhlého mlynář-

ského rodu Kulíkových  - Antonín a Josef.  

V roce1853 udělilo okresní hejtmanství mlýnu normální znamení (cejch, přes-

nou polohu značky, od níž se odměřovaly výškové míry vody ve mlýně, 

zejména výška hladiny, po kterou může mlynář nadržovat vodu). K jeho ob-

nově došlo po úředních řízeních dne 20. listopadu 1886 a následně i 27. čer-

vence 1907.  

V roce 1855 přechází mlýn od manželů Františka a Antonie Kulíkových na 

jejich syna Josefa. Ten zde mlynaří se svou manželkou Marií. Josef Kulík byl 

členem okresního zastupitelstva v Neveklově. Zřejmě díky jeho působení byla 

roku 1869 nová silnice od Nesvačil do Maršovic vedena podél jeho mlýna, 

a nikoliv přes Dlouhou Lhotu, jak byla původně zamýšlena.  

V roce 1916 se spolumajitelem mlýna stává František Kulík (1. 5. 1881 –    

18. 8. 1937). Tento velmi činorodý muž byl členem školní rady v Nesvačilech, 

seděl v zastupitelstvu obce Zahrádka a stál za myšlenkou založit ve Dlouhé 

Lhotě hasičský sbor.  Dne 2. září 1920 obdržel živnostenský list pro provozo-

vání mlynářské živnosti v Bezejovicích další z rodu Kulíkových Otokar. Sčí-

tací archy prvního sčítání lidu Československé republiky v roku 1921 sice 

zaznamenávají na mlýně výše zmiňovaného Františka, jako mlynáře však jej 

neuvádějí.  Spolu s nimi, dle sčítacích archů, bydleli tehdy ve mlýně jeho otec 

Josef, sestra Anežka a čtyři mlynářští pomocníci: Antonín Váňa, Josef Krejčí, 

Jan Tábořík a Antonie Brychová.  

Až dne 28. března 1924 získal František Kulík živnostenské oprávnění 

k provozování mlynářské činnosti. Přitom řemeslu byl vyučen v roce1898 ve 

mlýně v Podělusích u Františka Kulíka, dalšího z Kulíkovského mlynářského 

rodu.  

Po smrti bezejovického Františka Kulíka připadl mlýn jeho vdově Anežce. 

Dne 9. května 1938 začala četnická stanice v Maršovicích prošetřovat, zda se 

může vdova Kulíková prokázat vodoprávním výměrem, zda vůbec může po 
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manželově úmrtí provozovat odbornou mlynářskou činnost.  Kulíková uvedla 

do policejního protokolu, že veškeré písemnosti odevzdala k projednání dě-

dické pozůstalosti JUDr. Taussigovi v Benešově. U toho se však žádné rele-

vantní písemnosti nenašly. Oprávnění se nakonec později objevilo, neboť na 

jeho základě dne 14. února 1940 dostala Anežka živnostenský list. Posléze 

dokonce, dne 24. října 1941, zažádala o „vodoprávní schválení mlýna, zjištění 

rozsahu jeho vodního oprávnění a stanovení míry užívání vody a o osazení 

stálého bodu a vodního cejchu.“  Dne 8. prosince1941 se v této věci uskuteč-

nilo místní šetření. O půl roku později Kulíková, zřejmě pro svůj věk, na chod 

mlýna přestává stačit.  Od 1. srpna 1942 měl mlýn v nájmu stárek Antonín 

Matoušek, absolvent mlynářské školy v Pardubicích. 

Za 2. světové války patřily Bezejovice do 3. etapy vystěhování Neveklovska. 

K zabrání bezejovického mlýna Němci však nikdy nedošlo. Po celou dobu 

okupace byl v nepřetržitém provozu.  Byť došlo k jeho vyvlastnění a majitelka 

Anežka Kulíková obdržela drobnou zálohu finančního vyrovnání.  Podle sta-

niční služební knihy četnické stanice v Maršovicích kontrolovali četníci na 

svých pochůzkách mlýn velmi často a sledovali, zda zde nedochází k mletí na 

černo. Matoušek pracoval ve mlýně dál, ovšem pronajímatelem byla správa 

SS.  

Anežka Kulíková získala nové živnostenské oprávnění pro provozování mly-

nářské živnosti dne 7. října 1948. V Bezejovicích bydlela až do své smrti        

v první polovině 50. let. Matouškovu naléhání k prodeji mlýna nikdy nepod-

lehla. Komise Okresního národního výboru dne 12. dubna 1946 doporučila 

mlýn ponechat v provozu za podmínky celkové rekonstrukce.  

Matoušek, kterému v roce 1950 skončil nájem, se poté odstěhoval do Mariá-

novic. Do roku 1966 zde pracoval jako krmič dobytka. Pak koupil vilu 

v Čerčanech a vrátil se tam i k mlynářské činnosti. V místním mlýně začal 

vykonávat funkci vedoucího údržby.  

V Bezejovicích Matouška nakrátko v roce 1950 vystřídal František Ptáček      

z Postupic. Bohužel, ještě téhož roku mlýn zabralo Hospodářské družstvo.      

V roce 1951 byl mlýn znárodněn jako součást podniku Středočeské mlýny. 

Ptáček v Bezejovicích setrval do roku 1952, kdy mlýn přestal mlít a stal se 

skladem obilí. V roce 1972 objekt i pozemky převzal Státní statek, dvůr Beze-

jovice. Ptáček se pracovně přemístil do konfiskovaného mlýna v Libohošti a    

později byl zaměstnán v Jawě v Bystřici. 
 

S využitím bakalářské práce Lenky Kletečkové   

Mlýny a mlynáři vysídleného území Neveklovska a 

Sedlčanska 1. poloviny 20. století 
 

                                  Bohumil Ježek 



20 

 

RUAH stále pomáhá 
 

Adventní čas je doba poklidu 

a očekávání Vánoc. Strávit 

společné chvíle s rodinou bý-

vá to nejcennější. Některé 

rodiny ale prožívají velmi 

náročné období a starají se 

doma o těžce nemocného 

blízkého. RUAH o.p.s. za 

sebou bude mít brzy již dese-

tileté působení na Benešovsku 

a právě v takových situacích 

pomáhá. Pečujeme o nemoc-

né, kteří trpí nevyléčitelnou 

nemocí a chtějí poslední etapu života strávit doma se svojí rodinou. Pomáhá-

me rodinám, kterým záleží na tom, aby jejich babička nebo děda nemuseli být 

v pobytových zařízeních, ale mohli stáří prožít doma. Usnadňujeme jim tak 

péči, aby mohli oni sami chodit do práce a zvládat chod domácnosti. Ani        

v této výjimečné době, kdy celý svět zasáhla pandemie Covidu-19, jsme ani na 

chvíli nepřestali pracovat a naplňovali jsme naše poslání. Chceme poděkovat 

všem našim příznivcům a dárcům, díky kterým jsme tu dál pro všechny, kteří 

nás potřebují. 

Více se o nás dočtete na www.ruah.cz nebo nás sledujte na Facebooku. Od 1. 

ledna 2022 nás najdete na naší nové adrese RUAH, Křižíkova 2158, Benešov. 
 

Hana Sochůrková, project manager RUAH o.p.s. 

 
Dominik Vaněk – motokrosový a FMX talent 
 

Dominik Vaněk, patnáctiletý kluk z Votic, jezdíval jako malý k dědovi na 

chalupu do Zahrádky. V posledních dvou letech zde s rodiči v domku vedle 

Janovického potoka bydlí téměř trvale. 

Student prvního ročníku táborské průmyslovky sedl poprvé na motocykl ve 

svých šesti letech.V současné době se na vysoké úrovni střídavě věnuje závo-

dům v motokrosu a freestyle motokrosu.  

Své první větší úspěchy začal sbírat již v roce 2019. Tehdy získal motokroso-

vý titul přeborníka Středočeského a Jihočeského kraje a ve freestylu dostal 

pozvání na motocyklovou podívanou  Gladiator Games do pražské  O2 arény. 

V roce 2020 nadějného jezdce zbrzdilo zranění a přednost dostala léčba a re-
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konvalescence.  Letos však na své předloňské úspěchy navázal dokonale. Stal 

se opět vítězem Středočeského, Jihočeského a nově i Západočeského krajské-

ho přeboru. Nejlepším byl i v Šumavském amatér cupu. V Mistrovství České 

republiky ve freestyle motokrosu, pořádané v září v Benešově na Kavčáku, 

obsadil mezi dospělými páté místo. 
 

 
 

Během sezóny, která bývá každoročně od března do října, obrazí Dominik po 

celé republice více než dvacítku motokrosových podniků. Se svými stroji zá-

vodil například v Kaplici, Stříbře, nedalekých Sedlčanech či vzdáleném Trut-

nově.  Pravidelná je také jeho účast na freestylové šou Petra Piláta Pilníkovo 

pozdní odpoledne v Čerčanech či na pražských Harley Days.  Dominik s při-

bývajícími lety postupně přesedá na motocykly vyšších a vyšších kubatur.      

Z osmdesátpětek loni přešel na stodvacecetpětky a od září má ve freestylu pod 

sebou již dvěstěpadesátku. Dvoutaktní stroje KTM si Vaňkovi na závody při-

pravují sami. Vedle nadšení a zápalu Vaňkových jsou pro podporu mladého 

nadějného sportovce nutné i příspěvky sponzorů. Finančními prostředky zá-

vodníkovi pomáhají vedle firem Dominikova otce a děda i Zámečnictví 

SINEK či firma BRISK Tábor.  

Popřejme mladému motokrosovému talentu do příštích let mnoho úspěchů. 

Určitě o něm budeme v budoucnu mnoho slýchávat. 
 

                       Bohumil Ježek 
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Z činnosti spolků a života osad 
 

Společné rozsvícení nového stromu v Zaječí  
 

První adventní neděli, 28. 11. 2021, se sešli obyvatelé Zaječí, aby společně 

slavnostně rozsvítili ozdobený stromeček. Samotné rozsvícení na návsi zaháji-

ly místní děti tradičními koledami v doprovodu hudebních nástrojů. Stromek s 

hvězdou zářil do tmy a dělal společně se zpěvem radost všem přihlížejícím. 

Účast byla hojná a atmosféra krásná - i díky sněhové nadílce, která poletovala 

v tu chvíli z nebe, a zapáleným prskavkám. 
 

 
 

Zatím malý, ale náš, krásně stavěný jehličnan byl v listopadu zasazený právě 

pro tyto akce. Můžeme doufat, že se u něj budeme tradičně scházet každý rok.  

Všem přejeme do roku 2022 pevné zdraví a hodně šťastných, láskyplných a 

klidných chvil s Vašimi blízkými. 

Andrea Košanová 
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Z Řehovic 
 

V podvečer svátku svatého Mikuláše zavítali na náves do Řehovic anděl, čerti 

a Mikuláš. Sousedé se tu sešli již před jejich příchodem, aby si popovídali a 

poslechli vánoční písně a koledy.  

Mikuláš přišel s dvěma pekel-

níky, kteří zdejší děti chtěli 

odnést v bezedném pytli. 

Avšak anděl a také nedostatek 

hříchu je zachránil :-) Mikuláš 

si pak vyslechl básničky a ob-

daroval děti dobrotami. Na 

závěr anděl nadělil všem pří-

tomným vánoční svíčky. Urči-

tě budou kouzelné... jako tento 

večer.  
 

   Andrea Pitelková 

 
Z činnosti, nečinnosti SDH ve Zderadicích 
 

Vážení čtenáři, rádi bychom Vám sdělili zážitky z uplynulého roku, ale doba 

pandemie nás v činnosti značně omezila. Tradiční hasičský ples a dětský kar-

neval ve Zderadicích jsme museli vzhledem k vládnímu nařízení zrušit.         V 

dubnu členové sboru vyčistili Zderadice a okolí od poházených odpadků a 

zorganizovali pálení čarodějnic.  Na konci srpna proběhla akce k ukončení 

prázdnin na hřišti ve Zderadicích, kde si děti vyzkoušely požární útok a různé 



24 

 

disciplíny. Ukázkový požární útok zde předvedli i místní „veteráni“, kteří 

ukázali, že hasičský um mají stále v krvi. 

Další akcí v tomto roce byla exkurze na letišti v Praze – Kbelích. Součástí 

exkurze byl profesionální výcvik psů, exkurze na místní požární stanici spolu 

s ukázkou hašení vodou z vrtulníku. V poslední řadě bylo možné spatřit místní 

techniku spolu s vládními speciály. 
 

 
 

Na první adventní neděli sbor zorganizoval rozsvícení vánočního stromečku, 

kde se sešli lidé především z naší vesnice a po delší době si mohli spolu popo-

vídat. 

V roce 2022 bychom se rádi vrátili k naši činnosti, a pokud to doba dovolí, 

rádi bychom Vás pozvali na hasičský ples, který je naplánován na 19. 2. 2022. 

Závěrem bychom rádi všem popřáli mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti do 

nového roku a budeme se těšit na společné setkání. 
 

    Za SDH Zderadice David Kopka 

 
Kynologická činnost v Mysliveckém sdružení  
 

Lovecký pes odpradávna neodmyslitelně patří k výkonu práva myslivosti.      

V současné době držení a využívání loveckých psů určuje zákon o myslivosti 

a jeho prováděcí vyhláška. Vyhláškou jsou stanoveny počty a kvalifikace psů 

pro jednotlivé honitby a jednotlivé způsoby lovu. Lovečtí psi jsou využíváni 

nejen k lovu, ale také k vyhledávání zvěře před sečením pícnin a dohledávání 

poraněné zvěře v důsledku střetu s motorovými vozidly. 
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V našem MS je řada členů, kteří se ky-

nologii věnují, psy chovají, cvičí a před-

vádějí na různých zkouškách – nemáme 

tedy s naplněním ustanovení vyhlášky 

problém. 

 V letošním roce bylo v důsledku pandemie pořádání zkoušek nakumulováno 

převážně až do druhé poloviny roku, přesto bylo dosaženo řady úspěchů. 

Uvedu výčet zkoušek, které naši členové se svými psy absolvovali: Zkoušky  

z norování na lišku: Pavel Hulan, Šárka Gruberová. Zkoušky vloh: Michal 

Jiroušek a Jiří Jiroušek. Podzimní zkoušky: Josef Zavadil, Michal Jiroušek, 

Jiří Jiroušek, Kateřina Gruberová. Lesní zkoušky: Jiří Jiroušek 2x. Zkoušky z 

vyhledání a vyhánění zvěře: Josef Zavadil, Pavel Hulan, Šárka Gruberová. 

Zkoušky z vodní práce: Michal Jiroušek, Jiří Jiroušek 2x, Šárka Gruberová, 

Kateřina Gruberová. Všestranné zkoušky, které jsou dvoudenní a skládají se   

z dvaceti osmi disciplín polní, lesní a vodní práce, absolvovali Václav Gruber 

2x, Jiří Jiroušek 2x. 

Z tohoto výčtu zkoušek získali desetkrát umístění na prvním až třetím místě. 

 Mimořádnou událostí bylo delegování Václava Grubera s jeho psem Borisem 

jako jednoho ze dvou zástupců ČR na mezinárodní soutěž ohařů v Maďarsku. 

Přes řadu potíží s dorozumíváním a odlišnostmi zkušebních řádů se zde v tvr-

dé konkurenci účastníků z dalších evropských států umístili na velmi pěkném 

desátém místě. 

 Naši psi se také zúčastňovali různých výstav. Zde 

největšího úspěchu dosáhla fenka jezevčíka drsno-

srstého trpasličího Jany Rébové, která na světové 

výstavě v Brně získala nejvyšší tituly a stala se 

Českým šampionem. 

Nemáme jen dobré cvičitele, ale také vysoce kva-

lifikované rozhodčí z výkonu loveckých psů:   

Milan Turek, Jiří Jiroušek a Václav Gruber, kteří 

již posuzovali na nejvyšších soutěžích v rámci 

republiky. 

 V chovatelské činnosti se také nemáme za co 

stydět. V majetku našich členů je mezinárodně 

uznaných osm chovatelských stanic, které mohou 

odchovávat štěňata s průkazem původu. 

Každoročně pořádáme jarní svod a nejméně jedny zkoušky z výkonu. Tak je 

to v plánu i na příští rok, doufejme, že je budeme moci uskutečnit. 
 
 

        Milan Turek, za Myslivecké sdružení Maršovice, z.s. 
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Zornice – cesta na západ, zpět a jak dál 
 

Letošní podzim byl pro maršovické ochotníky nabitý událostmi. Téměř všech-

ny byly spojeny s naší novou komedií Ztracená v čase. 

Začátkem října jsme s ní vyjeli na divadelní turné do západních Čech. V sobo-

tu 2. října jsme účinkovali v Klenčí pod Čerchovem, o den později jsme se 

představili divákům v Chrástu u Plzně. Příjemný nabíjející zážitek ze dvou 

plných divadelních sálů a obecenstva bouřícího smíchy, nebyl zdaleka tím 

jediným, který jsme si domů    

z „Tour de West“ odváželi. 

Příjemná byla opulentní pozd-

ní večeře v malované chodské 

restauraci U sv. Jána v Trha-

nově. Pohodlný byl nocleh      

v dřevěných chatách na kopci 

Hrádek nad Újezdem u Do-

mažlic. A sympatické byly i 

oba pěší výlety k památníkům 

- nejprve ten k mohyle Jana 

Sladkého Koziny přímo na 

Hrádku a pak i ten druhý ten-

tokráte k pomníku Jindřicha 

Šimona Baara na Výhledech.  

Představení v Chrástu bylo cítěno i jako rozloučení s naším hercem Čestmí-

rem Koubou. Bývalý neveklovský učitel začal po prázdninách učit v Plzni. V 

Chrástu, u něj doma, s námi hrál ve Ztracence teprve počtvrté a zároveň napo-

sledy. Do dalších představení do jeho rolí museli naskočit jiní představitelé. 

O ztvárňované postavy se podělili Jaromír Švejda (sestřička) a především no-

vě příchozí Radek Matoušek (všechny ostatní). Ve čtvrtek 14. října vyprodaný 

sál U Jelena v Bystřici bouřil smíchy, a diváci vůbec nepoznali, že pro tyto 

dva herce to byla de facto premiéra. 

Do konce roku jsme Ztracenku s úspěchem hráli ještě čtyřikrát – na Chlístově, 

v Kouřimi, Drachkově a ve Voticích. Diváci pokaždé odcházeli velmi příjem-

ně pobaveni. 
 

Adventní čas je ve znamení zklidnění, ztišení a očekávání. O první adventní 

neděli jsme vinou epidemiologických opatření oželeli vánoční dílničky pro 

naše nejmenší. A i následné rozsvícení vánočního stromu bylo ochuzeno         

o kulturní program a občerstvení.  O páté odpoledne, v obvyklou hodinu, byl 

na maršovickém městečku rozsvícen nazdobený vánoční strom. Lidé donese-
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nými zvonečky zvonili na Ježíška a možná při tom chtěli odzvonit i této pra-

podivné době. 

 
 

V novém roce bychom chtěli počítat se všemi tradičními akcemi. Budeme 

rádi, když bude Tříkrálové zpívání, Masopust, Dětský karneval. Budeme ještě 

radši, když na těchto akcích budete s námi. Zda se nám je podaří uspořádat, 

ukáže až nalezený čas. Navíc Zornice v příštím roce slaví dvacáté páté výročí 

svého vzniku. Takže kdo ví! 

Rádi bychom vám do nového roku popřáli mnoho radostí, samé dobré zprávy 

a především pevné zdraví. Držme spolu a držme se. 
 

 

       Za Zornici Maršovice Bohumil Ježek 

 
Činnost Sokola Maršovice v roce 2021 
 

Vážení spoluobčané, fanoušci a fanynky kopané, 

dovolte mi, abych Vás seznámil s děním a činností v našem Sokole v uplynu-

lém roce. 

Jak jistě všichni víte, uplynulý rok 2021 byl rokem, který si asi každý z nás 

představoval úplně jiným způsobem, než nakonec proběhl. Pandemie koro-

naviru změnila naše životy i sportovní fotbalové dění  v Maršovicích. 

Začátek roku 2021 probíhal prakticky stejným způsobem, jak skončil rok 

2020, a to tak, jak si nikdo z nás nepřál a nadále i nepřeje, a to uzavřením 

všech amatérských soutěží jarní části na našem okrese. Pro nás nastala a nadá-
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le byla nelehká doba, která ovlivnila především náš rozpočet, kdy příjmy        

z fotbalových zápasů prakticky úplně vymizely již od podzimu 2020, ale 

údržba hřiště společně s provozními náklady na hřiště a hráčské zázemí nadále 

zůstaly. V této době jsme se alespoň soustředili na opětovné zkulturnění naše-

ho areálu „Trávníky“ údržbovými pracemi. Od měsíce července se začala při-

pravovat již všechna naše mužstva na novou sezónu 2021 – 2022. Předtím 

však došlo k přihlášení mužstev a rozlosování soutěží OFS Benešov. Do nové 

sezóny jsme krom mužstva starší přípravky přihlásili mužstva ostatních věko-

vých kategorií, a to mladší přípravka, mladší žáci, starší žáci, dorost, „B“ 

mužstvo a „A“ mužstvo dospělých. Pokud vše dobře dopadne, měli bychom 

při přihlašování mužstev na sezónu 2022 - 2023 přihlásit již všechna možná 

mužstva okresní úrovně včetně již zmiňované starší přípravky. Na přípravách   

našich ne zrovna již málo mužstev nám zcela zásadně vypomohlo nově vybu-

dované tréninkové hřiště vedle našeho areálu, ale i hřiště za naší „vrchní“ 

brankou určené především pro mládežnická mužstva.  Zároveň se Sokolu 

Maršovice podařilo i v této době zorganizovat a hlavně uskutečnit letní      

soustředění mládeže tentokráte v Sedlci Prčice. O toto soustředění byl opravdu 

velký zájem z řad rodičů a hráčů, nakonec v počtu 9 trenérů, vedoucích a 46 

dětí ve věku od 5 do 18. Na toto, tentokrát sedmidenní soustředění jsme 

všichni odjeli oproti letům předešlým tam i zpět autobusem, který nám prona-

jal Sokol Sedlec - Prčice. Poděkování pak patří všem, kteří se ve svém volném 

čase věnovali na této akci našim nejmenším ratolestem, a přispěli tak ke zdár-

nému uskutečnění této organizačně náročné akce. Nedá mi to, abych nejme-

noval trenéry a vedoucí na tomto soustředění Rostislav, Michal a Matěj Haš-

kovi, Jarda Žížala, Jiří Nešleha, Ondřej Šanda, Petr Holý, Jarka Trachtová a 

nově příchozí trenér mladších žáků Vladimír Suk. 
 

 
Turnaj přípravky začátkem října 2021 
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V letních měsících rovněž proběhlo na našem hřišti v Maršovicích několik 

brigádních akcí. Při těchto došlo k obroušení a natření zábradlí, vybudování 

skladu pro sekačku, založení a vylití základů nových střídaček a další drobné 

práce. Po celý rok se o naše již nyní dvě velké travnaté plochy a jednu malou 

velice dobře starají a udržují naši údržbáři pod vedením Michala Haška, kte-

rému pomáhal při náročné údržbě hracích ploch Láďa Pešánek st., Standa  

Šetina a Matěj Hašek, kterým i touto cestou za Sokol Maršovice musím za 

odvedenou práci poděkovat. 

Podzimní část soutěží 2021 – 2022 se již kompletně dohrála a doufejme, že 

tomu bude již i na jaře roku následujícího. Mladší přípravka hraje turnajovým 

způsobem 5+1, kde při těchto turnajích zároveň hrají i ty úplně nejmenší sys-

témem 3+0. Výsledky v této věkové kategorii nejsou důležité, nás všechny 

těší radost a nadšení mladých fotbalistů a fotbalistek a jejich rodičů, které je 

opravdu veliké. Za zmínku zde stojí i uspořádání turnaje na našem domácím 

hřišti, kde účast na tomto turnaji byla z řad rodičů a hráčů enormní a poděko-

vání za uspořádání zde patří především oběma trenérům mladší přípravky. 

Mladší žáci hrající systémem 7+1 obsadili v okresní soutěži předposlední mís-

to po podzimu, nutno však podotknout, že toto mužstvo patří pomalu k nej-

mladším v této věkové kategorii a teprve se s touto kategorií, dá se říci,      

seznamuje, určitě jejich chvíle ještě přijde a půjdou tabulkou nahoru, jelikož    

u tohoto mužstva dochází k přelosování po podzimní části soutěže dle výkon-

nosti. Starší žáci skončili ve 12členné skupině okresního přeboru hrajícím 

systémem 8+1 na devátém místě. Dorost v 11členné skupině již v plnohodnot-

ném rozestavení na celé hřiště v okresním přeboru na předposledním místě, 

určitě je v silách tohoto mužstva se pohybovat ve vyšších patrech tabulky. „B“ 

mužstvo obsazuje zatím desátou pozici ze 14 mužstev a náš první „A“ tým na 

pátém místě okresního přeboru se čtyřbodovou ztrátou na třetí pozici mužstva 

z Týnce nad Sázavou. 

V listopadu jsme uspořádali Valnou hromadu Sokola Maršovice, kterou jsme 

nemohli tak jako tradičně uskutečnit v měsíci únoru. Za přísných protiepide-

mických opatření a účasti 30 členů Sokola jsme provedli především úkony, 

které je nezbytně nutné mít schváleny a odsouhlaseny nejvyšším orgánem 

Sokola. Doufejme, že již na konci února 2022 a pravidelné Valné hromadě se 

sejdeme v hojnějším počtu a za zcela jiných, volnějších podmínek, než byla ta 

poslední. 

Závěrem musím touto cestou poděkovat také všem sponzorům Sokola Maršo-

vice a podporovatelům fotbalu zde v Maršovicích v čele s Městysem Maršovi-

ce, kteří nás podpořili a podporují i v této nelehké covidem zasažené době.      

I jim patří obrovský dík. 
 

                       S pozdravem Rostislav Hašek – prezident Sokola Maršovice z.s 
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  S blížícím se koncem roku a vánočními svátky přeji  

  Vám všem za celý Sokol Maršovice hodně zdraví, štěstí,  

  spokojenosti, radosti a pevné vůle do nadcházejícího  

  roku 2022 a věřím, že se s mnoha Vámi setkáme na našem  

  hřišti v jarních fotbalových utkáních heslem  

„Maršovice do toho“. 
 

                                                       Sportu zdar a fotbalu zvlášť  
 

                                                       Rostislav Hašek, předseda Sokola Maršovice z.s. 
 

                                                                            Pf 2022 
 
 

 
 

Společenské rubriky 
 

Myslivecký ples 
 

Myslivecké sdružení Maršovice, z.s. oznamuje, že tradiční myslivecký ples, 

který se již po desítky let koná vždy v prvních dnech roku, se ani v lednu 2022 

konat nebude. Pokud se nákazová situace významně zlepší, bude první akcí 

pro veřejnost jarní svod loveckých psů v dubnu 2022. 

Přejeme všem našim spoluobčanům klidné a ve zdraví prožité vánoční svátky 

a v roce 2022 zase především zdraví a brzký návrat k normálnímu životu. 

 

Maršovický vánoční strom 
 

V podzimním čísle Maršovické Louky jsme uveřejnili prosbu ohledně 

darování stromu, který bude během letošního adventu zdobit maršovické 

městečko. Bylo velmi milé, že jsme obratem dostali hned tři nabídky –            

z Drachkova, Mstětic a Libče.  Chtěl bych tímto poděkovat manželům 

Rezkovým a pánům Volencovi a Maršálkovi za jejich vstřícnost. A tak u nás 

na městečku stojí strom darovaný z Drachkova, mstětické smrky pak zkrášlují 

Neveklov a náměstí v Benešově.  
 

Bohumil Ježek 
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Vítání občánků 
Dne 19. 9. 2021 proběhlo v Mateřské škole Maršovice vítání občánků. Přiví-

tána byla tato miminka - Šárka Tikalová z Maršovic, Petr Hrma ze Zálesí, 

Nikola Karpíšková ze Strnadic a Viktor Albert Šach ze Zaječí. 

 
Slavnost patnáctiletých 
Slavnost patnácitletých (a šestnáctiletých - kteří o slavnost přišli minulý rok 

kvůli epidemické situaci) proběhla 1. 10. 2021 v jídelně Mateřské školy v 

Maršovicích. Slavnosti se účastnili: Vojtěch Gruber z Podmaršovic, Kamila 

Fulínová z Dlouhé Lhoty, Jan Rozehnal z Dlouhé Lhoty, Vojtěch Nedbal ze 

Zderadic, Jakub Klos z Dlouhé Lhoty a Radim Paták z Maršovic. 

 
Narodili se 
Helena Švestková, Maršovice Lukáš Hrma, Maršovice 

 
Zemřeli 
 

Anna Brejšková, Zaječí   Slavomír Štěpánek, Strnadice 

 
 

 
Adventní koncert 12. 12. 2021 - Lucky Voice Band 

 



32 

 

 
Svatý Martin na bílém koni a děti z MŠ Maršovice 

 

 
Svatý Mikuláš a jeho doprovod v Maršovicích 
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